

## EXPUNERE DE MOTIVE

Pe parcursul procesului legislativ, s-a constatat că ordonanțele de urgență și ordonanțele de guvern, proiectele de lege și punctele de vedere ale Guvernului în legătură cu propunerile legislative, de la începutul anului 2005 și până în prezent, nu sunt semnate olograf de către Primul – ministru, fiind încălcate prevederile Legii nr. 24/2000. În locul semnăturii olografe a Primului – ministru Călin Constantin Anton Popescu – Tăriceanu a fost aplicată, de către diferite persoane, o ștampilă sau o parafă, pe proiectele de acte normative.

Aceleași proceduri s-au aplicat și se aplică și la unele ministere, precum și la unele consilii județene, locale, prefecturi și primării.

În locul semnăturii olografe a persoanelor alese sau numite în funcții publice, au fost aplicate ștampile sau parafe cu semnăturile conducătorilor instituțiilor publice. Aplicarea ștampilei s-a făcut de către diferiți angajați din instituțiile respective, care probabil au fost mandatați sau împuterniciți de către șefii instituțiilor să procedeze astfel.

Procedându-se astfel, în perioada 3 ianuarie 2005 – 12 octombrie 2006, s-a ajuns ca, în cele mai multe cazuri, Primul – ministru și numeroase alte persoane care ocupă funcții de demnitate publică, să nu cunoască conținutul actelor normative pe care s-a aplicat, de către alte persoane, ștampila cu semnăturile lor.

La 27 martie 2006, Primul – ministru a fost interpelat de către senatorul dr. Gheorghe Funar, în legătură cu această stare de fapt, iar în răspunsul cu nr. 5/5914/05.09.2006 primit de la Guvernul României, Cabinetul Primului – ministru, se arată că **„aplicarea ștampilei cu semnătură, cu acordul și împuternicirea expresă a demnitarului, este o practică pe care legea nu o interzice”**. Precizăm că răspunsul respectiv poartă o altă semnătură, mult diferită de aceea care apare pe proiectele de lege, pe ordonanțele de urgență, pe ordonanțe și la finalul punctelor de vedere ale Guvernului asupra unor propuneri legislative.

Pentru intrarea în legalitate, inițiatorii vă propun spre dezbateră și aprobare următoarea propunere legislativă.

**INIȚIATORI:**

**Senator Dr. Gheorghe Funar**



**Senator Dr. Aurel Ardelean**



**Senator Ilie Petrescu**



**Senator Petru Stan**



**Deputat Ioan Rus** AUREL



**Deputat Dumitru Avram**

**Deputat Dan Dumitru Zamfirescu**

Senator Ioan Corobea

